薛永嘉接受记者专访。

茂名日报社全媒体记者莫积

我市举行"好心茂名·奋进新阶人" 工作创新案例竞赛颁奖仪式

茂名晚报讯记者梁奈 11月5日,"好心茂名·奋进新阶人"工作创新案例竞赛颁奖仪式在市民中心举行。市委常委、组织部部长黄毅,市委常委、统战部部长、高新区党工委书记吴卫华,市人大常委会副主任、市总工会主席、市劳动竞赛委员会副主任黄奕奕出席颁奖仪式。

颁奖仪式上,与会人员观看《新阶人 新风采 新贡献》专题片;4名选手代表进行了现场演示。茂名晚报记者了解到,为进一步激发新的社会阶层人士创业热情、创新勇气、创造活力,推进中国式现代化茂名实践贡献智慧和力量,茂名市委统战部、茂名市

总工会联合举办此次竞赛。全市新阶人踊跃报名,70名新阶代表人士参加竞赛。经过初赛、决赛的激烈角逐,产生了一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优胜奖10名,优秀组织奖6个。其中,第一名选手由茂名市劳动竞赛委员会按程序授予"茂名市技术能手"荣誉称号,获得一、二、三等奖的10名个人作为"好心茂名新阶工匠"培育对象。

黄奕奕指出,近年来,市总工会积极探索创新 竞赛方式和载体,在全市上下形成了比学赶超、创 先争优的浓厚氛围。其中,立足四大平台和工业 园区等重点平台,多措并举深入开展劳动和技能 竞赛;先后开展10多项竞赛活动,打造了"好心茂名·最美职工"特色竞赛品牌;组织开展电商助农直播带货、竹编编织、职工疗休养基地讲解员技能、化橘红技能达人、月饼制作技能竞赛等系列活动,推动竞赛向非公企业、新业态领域延伸。此次举办"好心茂名·奋进新阶人"工作创新案例竞赛颁奖仪式,正是劳动竞赛在全市广泛深入开展的生动剪影。各级工会要扛起政治责任,加强职工思想政治引领;要勇挑时代重担,广泛组织动员职工群众建功立业;要培育时代新风,凝聚团结奋斗的磅礴力量。

专访我市优秀青年词曲作家薛永嘉

用音乐篆刻时光 用作品讲好茂名故事

茂名晚报讯记者池榕 曾获得文化和旅游部群星奖、两届广东省精神文明建设"五个一工程"奖、鲁迅文艺奖等大奖的我市优秀青年词曲作家薛永嘉,11月5日又站在了我市优秀青年词曲作家薛永嘉,11月5日又站在了我市"好心茂名·奋进新阶人"工作创新案例竞赛的最高领奖台上获得一等奖,同时获得"茂名市技术能手"荣誉称号。他以《用音乐篆刻时光、传递热爱》为题,向评委和观众讲述了他与音乐的故事,深度剖析了自己在音乐创作上心路历程,发出了"继续为家乡创作出更好的作品,带动更多年轻人进入音乐行业,为家乡赋能,讲好茂名故事"的呼声。

帮助3000多人追逐艺术梦想

"音乐这条路,走的人很少,能够走出来的更少。"颁奖典礼结束后,薛永嘉接受记者专访,直言参加此次竞赛对他来说是一个很大的考验。这是他第一次在舞台上用语言讲述自己和音乐的故事。他希望做一个"同频共振"的传播者,用自己的故事和声音在音乐创作和行业创业上带动更多热爱音乐的年轻人一起努力。

"此次竞赛也拓展了我一个思路,未来我会用讲座或者讲堂的形式,把自己和音乐的故事,和茂名的音乐故事讲给更多年轻人听。"从艺25年来,薛永嘉秉持初心,一直坚守在音乐创作和教学的基层一线,为我市社会文化建设培养人才做出积极的贡献。截至目前,已有3000多人陆续从他的机构学艺成才,追逐着他们的艺术梦想。

此外,他坚持文艺帮扶,用心回报社会。薛永嘉每年深入农村参与"送戏下乡"活动,公益演出20多场次。他还经常参加各种义演活动,为困难群众和病患筹款,为志愿者服务站和镇街默默无闻捐资捐物。

沉淀后再出发

在竞赛展演中,他创作的《莫惊》《好心工匠》等 作品让现场观众感动不已。



如《做年例》《老火靓汤》《矛嘚道》等等耳熟能详的歌曲,包含了茂名风土人情、人文特色、非遗文化等元素。薛永嘉认为,这些元素都是"稀缺的东西",越是稀缺,越要把它们找回来,做文艺工作者应该做的事情。

薛永嘉表示,此次获得的奖也有别于音乐上的奖项,对于他来说是一个总结,让他的心能得以沉淀。"现在我要沉淀自己,等完全放空,总结好了,打包储存好了再去采风,收集更多电白的渔歌,高州、信宜的山歌,还有沙琅的涯歌等等。这些都是我们很宝贵的财富,挖掘、提炼,再创作再创新,这样才能走得更远。"

"《莫惊》是从电白童谣'莫惊,莫惊……'演变来的,体现疍家人的勇敢和坚毅,对大海的敬畏。这首歌曲获得了许多国内大奖,包括中国当代歌曲创作精品工程'听见中国听见你'年度优秀歌曲奖、'海洋风'全国征歌一等奖、鲁迅文艺奖、广东省岭南童谣一等奖等。我用心去创作,就是想把我们的方言——电白黎话传播出去。"薛永嘉告诉记者,能够深人人心的作品,必定是有故事、有真实的情感表达,"我是一名基层文艺工作者,音乐人就是要用作品说话,用文艺的手法表述和赞美我们的家乡,是相得益彰的事情。"

据悉,他以家乡为题材创作的作品有30多首,

电白区林头镇开展"社工护蕾,阳光成长"安全教育活动



生动有趣的安全教育

茂名晚报讯 在这金风送爽、景色宜人的秋季,为了进一步加强学生的安全防护意识,普及毒品预防及性侵害防范知识,10月31日下午,电白区林头镇的禁毒社工与双百社工携手塘村小学,成功举办了以"社工护蕾,阳光成长"为主题的防毒防性侵害安全教育活动。此次活动特别针对该校四、五、六年级的女生,旨在通过一系列生动有趣的教育环节,为她们的健康成长保驾护航。

活动在塘村小学内热烈展开,现场气氛活跃而有序。社工们精心设计了多个教育环节,包括观看防毒防性侵教育视频、聆听真实案例剖析,以及近距离观察仿真毒品模具等,这些直观而富有冲击力的方式极大地提升了女生们的防范意识。通过这些活动,学生们不仅学会了如何识别并远离各种潜在的危险,如新型伪装毒品和陌生人的不当接近,还掌握了保护自己的实用技巧。

此外,活动还特别融入了青春期生理教育的

内容,帮助女生们正确认识"月经"这一自然生理现象,引导她们以科学的态度面对身体变化,从而建立起自信心和自我保护意识。课堂上,女生们认真听讲,积极记录,踊跃参与互动问答,展现出极高的学习热情和自我保护意识。

为巩固学习效果,活动现场还向每位参与的 女生发放了宣传资料和精美礼品共计100份,这 些资料详细阐述了校园欺凌、性侵、毒品的危害 及防范措施,进一步加深了她们对自我保护重要 性的认识。

林头镇相关负责人表示,此次"社工护营,阳 光成长"安全教育活动是未成年人保护工作的重 要组成部分。未来,林头镇将继续探索和创新, 开展更多内容丰富、形式多样的宣传教育活动, 用心、用情、用爱构建起坚实的未成年人安全防 线,全力护航孩子们健康成长,让阳光洒满每一 个角落。

(茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任)